
           

BUGÜN GÖZLER ABD TÜFE VERİSİNDE OLACAK 

 

BIST100 önceki işlem gününü %1,51 düşüşle 3.517,75 seviyesinden kapatırken işlem hacmi ise 62,9 milyar TL olarak gerçekleşti. Endeks 

gün içi en yüksek 3,591,37 seviyesini görürken en düşük 3.510,86 seviyesini gördü. Yurtdışı piyasalara bakıldığında ABD’de Dow Jones 

%0,10, S&P 500 %0,33 ve Nasdaq %0,07 düşüşle kapattı. Avrupa piyasalarında FTSE 100 %0,86, CAC 40 %0,25 ve DAX %0,39 düşüşle 

kapattı. Asya piyasasının ilk işlemlerinde satıcılı bir seyir gözleniyor.  

ABD Merkez Bankası’nın (Fed), Federal Açık Piyasa Komitesinin (FOMC) 20-21 Eylül 2022 tarihlerinde düzenlenen son toplantısına ilişkin 

tutanaklarında "enflasyonu düşürmek için çok az önlem almanın maliyetinin, çok fazla önlem almanın maliyetinden “büyük olasılıkla” daha 

yüksek olduğu vurgulandı. 

Uluslararası Para Fonu (IMF), küresel kamu borcunun gayrisafi yurtiçi hasılaya (GSYH) oranının bu yıl Kovid-19 salgını öncesine göre 

7,5 puan artarak yüzde 91'i bulmasının beklendiğini bildirdi. 

Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde Euro Bölgesi üzerine değerlendirmesinde bölge ekonomisinin hala büyüdüğünü ve 

resesyonda olmadığını söyledi. Lagarde ayrıca parasal genişlemeyi tersine çevirmeyi görüşmeye başladıklarını ve görüşmelerin devam 

edeceğini ifade etti. 

Avrupa Birliği (AB) üyesi ülkeler ortak gaz alımı konusunda uzlaşırken, doğalgaza tavan fiyat getirilmesinde anlaşma sağlayamadı. 

ABD'de üretici fiyat endeksi (ÜFE) Eylül'de aylık yüzde 0,4, yıllık yüzde 8,5 artarak tahminleri aştı. ÜFE’deki bu yükseliş Fed’in daha şahin 

bir politika izleyebileceği beklentisini kuvvetlendirdi. 

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, petrol fiyatlarına yönelik tavan fiyat uygulamasının enerji maliyetlerini daha artıracağını söylerken, 

son OPEC+ kararının hem üreticiler hem de tüketiciler için olumlu olmasını umduğunu, OPEC+'nın koordinasyon içinde çalışacağını 

söyledi. Putin, Türkiye'nin Avrupa için en büyük arz hattı olabileceğine de dikkat çekti. 

Rusya Devlet Başkanı Putin, Avrupa'ya tedarik için Türkiye'de büyük bir doğalgaz merkezi kurabileceklerini söylemesinin ardından Enerji 

ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, doğalgaz merkezinin teknik açıdan mümkün olduğunu ancak bunu konuşmak için henüz erken 

olduğunu söyledi. 

G20 Maliye Bakanları ve Merkez Bankası Başkanları Toplantısı ile uluslararası kuruluşların yıllık toplantılarına katılmak için ABD'de 

bulunan Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin Nebati, J.P. Morgan tarafından düzenlenen Yatırımcı Semineri'nde dünyanın önde gelen 

yatırımcılarıyla görüştü. 

Bugün yurt içinde veri akışı zayıf, yurtdışında Almanya ve ABD TÜFE verileri ile ABD işsizlik haklarından yararlanma başvuruları ve ham 

petrol stokları verileri takip ediliyor olacak. 
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Endeks önceki işlem gününü %1,51 düşüşle 3.517,75 seviyesinde tamamladı. 62,6 milyar TL işlem hacminin gerçekleştiği günde 

bankacılık endeksi %1.04, sanayi endeksi ise %1,13 düşüş yaşadı. Haftanın ortasında borsada düzeltme hareketi olarak 

değerlendirilebilecek aşağı yönlü eğilimin etkisi devam etti. Yaşanan bu düşüşe banka ve sanayi hisseleri birlikte etki etti. Yurt dışına 

baktığımızda ise endeksler ABD istihdam verileri ardından enflasyon beklentileri altında yine satış tarafında olmaya devam ediyor. 

Resesyon riskinin faiz artırımlarının devam etmesi yönünde gelen mesajlar ve verilerle sürdüğü bir ortam risk iştahını baskılamayı 

sürdürüyor. Yurt içinde bilanço sonuçlarının yaklaştığı bugünlerde endeksin dün de 3.500’ün üzerinde tutunmanın devam etmesi 

devam edebilirse bu olumlu olarak nitelenebilir. Endekste yukarı yönlü hareketin devamı için izlemeyi sürdürüyoruz. Bugün bu 

izleme çerçevesinde 3.600 ve 3.715 seviyeleri direnç olarak takip edilecek. Özellikle 3.715 üzeri geçiş yeni bir yükseliş eğilimini 

başlatabilir. Gün içi geri çekilmelerde 3.530 ve 3.510 seviyeleri tepki alımları için takip dilebilir. 

 

Dirençler: 3.600 / 3.715 / 3.750 

Destekler: 3.500 / 3.450 / 3.300 

  

Ekim ayı vadeli kontrat önceki işlem gününü %2,25 düşüşle 3.894,75 seviyesinde tamamladı. Kontrat önceki işlem günü en yüksek yine 

3.994,75 seviyesini görürken en düşük ise, 3.871,50 seviyesini gördü. Teknik olarak baktığımızda bu hafta Fibo 23.6 direncini test eden 

kontrat bu seviyeyi geçemedikten sonra kar satışına yöneldi ve buna dün de devam etti. Gün içinde riskli varlıklarda sanayi ve banka hisseleri 

bazında yaşanan düşüşle vadeli kontrat aşağı yönlü hareket ederken akşam seansında da yurtdışı vadelilerdeki satışların devamı ile satıcılı 

görünüm devam etti. Yukarı yönlü isteğin sürmesi için içerideki hareketler kadar yurt dışı piyasalardaki hareketlerin de önemli olduğunu 

düşünmeye devam ediyoruz. Yükselişin devamında geçen son iki günde olduğu gibi yine 4.040 seviyesi ilk direnç olarak bugün de izlenmeli. 

Burası aşılabilirse 4.085 ve 4.100 seviyeleri gündeme gelebilir. Fakat öncelikle bugün 3.950 direncinin aşılmasını bekleyeceğiz. Dünkü 

hareketler sonrası olası kar alma eğilimlerinde ise 3.850 ve 3.780 seviyeleri destekler olarak takip edilecektir.  
 

Dirençler: 3.950 / 4.040 / 4.085 

Destekler: 3.850 / 3.780 / 3.720 
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Ekim ayı vadeli kontrat önceki işlem gününde yüzde 0,02 düşüşle 18.8278 TL seviyesinde tamamladı. En yüksek 18.8491 TL seviyesini 

görürken en düşük 18,8070 TL seviyesini gördü. Yurt içinde enflasyonun yukarı yönü işaret etmeyi sürdürdüğü ortamda Türk Lirası zayıf 

kalmaya devam ediyor. Bu bağlamda ana eğilimde kurda yukarı yönlü isteğin etkili olduğunu düşünmeye devam ediyoruz. Dolar endeksinde 

önceki gün yukarı yönlü tutunmaya karşın kontratta yine ve bu sefer hafif şekilde geri çekilme gözlendi. Ana eğilimde ise henüz düşüşün 

kalıcı olarak devamı gibi bir sinyal henüz almıyoruz. Teknik olarak baktığımızda bugün de Fibo 38.2 düzeltme seviyesi olan altına geçilen 

18.8400 seviyesi üzerine tekrar geçebilirse yukarı yönlü hareketin etkinliği devam edecektir. Genel manada Türk Lirası’ndaki zayıf seyir 

kontratta da geri çekilmelerde alım fırsatlarını karşımıza çıkaracaktır. Bugün ilk olarak 18.8500-18.9500 seviyeleri takip edilmeli. 50 günlük 

hareketli ortalama seviyesi 19.1200 üzerine geçilebilirse alıcıların gelmesiyle yukarı yönlü hareketler 19.2100’e doğru sürebilir. Gün içi 

düşüşlerde ise 18.8000 ve 18.7500 seviyeleri destek olarak izlenmeli. 
 

Dirençler: 18.8400 / 18.9500 / 19.0500 

Destekler: 18.8000 / 18.7500 / 18.6600 

 

 

Ekim ayı ons altın vadeli kontrat önceki işlem gününü yüzde 0,18 yükselişle 1.679,50 seviyesinde tamamladı. En yüksek 1.682,60 TL seviyesini 

görürken en düşük 1.669,35 TL seviyesini gördü. Ons Altın’da ABD güçlü istihdam verileri sonrası Dolar endeksinde bugün zayıflayan yükseliş 

ve tahvil faizlerindeki yatay seyir Altın’da hafif yükseliş yarattı. Bu veri sonrası bugünkü enflasyon beklentileri altında FED’in şahin tutumunu 

korumasının ons Altın’da yükselişlerin faiz artırımları gölgesinde zayıf kalarak düşüş baskısını artması ihtimali göz önünde bulundurulmaya 

devam edilmeli. Bu nedenle bu hafta da Perşembe günü açıklanacak ABD enflasyon sonuçları bu açıdan önemli olacak. Kontrat bugün 1.665 

doların üzerinde de tutunamazsa 1.650 ve 1.640 seviyeleri hedeflenebilir. 50 günlük üssel ortalama 1.732 dolar seviyesi yukarı yönlü hareketin 

devamı için kontrol yeri. Yaşanan gelişmeler çerçevesinde bugün olası yukarı yönlü hareketlerde 1.695 ve 1.705 direnç seviyeleri, aşağı yönlü 

hareketlerde 1.665 ve 1.650 destek seviyeleri önem arz ediyor.        
 

Dirençler: 1.695 / 1.705 / 1.715 

Destekler: 1.665 / 1.650 / 1.640 
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BUCIM - BURCE - Şirket ile Türk Metal Sendikası arasında gerçekleşecek yeni dönem toplu iş sözleşmesi görüşmelerinin 

başladığı açıklandı. 

DAPGM - Yeni Levent projesinin yüklenicisi ile yapılan sözleşmeye ek protokol ile 1,9 milyar TL olan Asgari Şirket Payı 

Toplam Gelirinin 2,3 milyar TL’ye yükseldiği açıklandı. 

DOHOL - CELHA’da sahip olunan %69,8 oranındaki 28.980.815 adet payın 27 milyon euro bedelle Artaş İnşaat (%75) 

ve Betatrans Lojistik‘e (%25) satılmasına karar verildiği açıklandı. 

EKGYO -Yeni Levent projesinin yüklenicisi ile yapılan sözleşmeye ek protokol ile 1,2 milyar TL olan Asgari Şirket Payı 

Toplam Gelirinin 1,6 milyar TL’ye yükseldiği açıklandı.Muğla Bodrum Ortakent Arsa Satışı Karşılığı Gelir Paylaşımı İşi 

ihalesinin 1. Oturumunun 25 Ekim’de yapılacağı açıklandı. 

GESAN -Şirketin %70 bağlı ortaklığı Europower Enerji’nin halka arzı kapsamında SPK’ya başvuru yapıldığı 

açıklandı.Şirketin Aras Elektrik Dağıtım tarafından gerçekleştirilen 1.500 Adet Fider Yönetim Rölesi Alımı ihalesine 

katılarak 2,0 milyon euro ile en avantajlı teklifin verildiği açıklandı. 

KONTR - İSKİ tarafından düzenlenen Mevcut Katodik Koruma Sisteminin Revizyonu, Uzaktan İzlenilmesi Ve Kontrol 

Edilmesi İşleri ihalesine verilen teklifin en iyi teklif olduğu açıklandı. 

LOGO - Figopara’nın sermayesinin %4,02’sinin 2 milyon dolara devralınmasına ilişkin iştirak sözleşmesi imzalandığı 

açıklandı. 

NETAS - Şirketin TTKOM ile imzalanan WiFi - 5 Home Gateway Çerçeve Tedarik Sözleşmesi kapsamında TTKOM’dan 

WiFi - 5 destekli fiber modem tedariki için 3,1 milyon dolarlık sipariş aldığı açıklandı. 

SMRTG - Şirket ile yurtiçinde yerleşik iki farklı müşteri arasında GES projesi için 1,2 milyon dolarlık sözleşme imzalandığı 

açıklandı. 
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